



法務部新聞稿

發稿日期：101年9月25日

發稿單位：綜合規劃司

連絡人：匡科員吉鈴

連絡電話：02-23818063 編號：01-097

法務部曾勇夫部長今日特地親赴高雄監獄，實際瞭解該監有無規定收容人如廁禁用衛生紙或收容人至衛生科需蹲著等候就診等情形

法務部曾部長勇夫，於今(25)日中午赴高雄監獄，先於該監典獄長室聽取高屏地區矯正機關首長，就立法委員指稱「受刑人如廁禁止使用衛生紙」、「收容人若到醫護室看診，無法坐在椅子上，僅能蹲著看診」等問題進行瞭解，並實地查看收容人舍房廁所設施及實際使用情形。

經實地查訪瞭解，並無矯正機關因顧慮馬桶阻塞、垃圾量過大等問題，強制規定或要求收容人如廁禁用衛生紙之不人道待遇。按收容人係自費購買衛生紙，而監所合作社均有販售平價衛生紙供收容人購買使用；且對於經濟困難的收容人，監所每月亦會免費供應衛生紙、牙膏等生活日用必需品，以照護收容人健康。僅有部分收容人因個人衛生習慣，認為如廁後用水清洗較為乾淨；且對於有痔瘡者，可改善其症狀，而於如廁後以清水沖洗。

有關委員質詢收容人至監所內衛生科看診，均需蹲在地上等候看診乙節，經法務部曾部長實地巡視該監衛生科，其候診區均設有座椅供收容人使用，惟仍有因座椅不足致需以蹲姿或盤坐候診之情形，部長當場指示監所應視空間規畫，添購足量

座椅，或斟酌機關環境、空間與戒護人力等因素分批提帶，避免收容人需以蹲姿或盤坐於地板上候診。同時要求矯正署吳憲璋署長應督促各矯正機關依照上述指示儘速確實辦理改善。